大小新闻。

城市排水迈向智慧化

烟台市城镇排水协会成立,将持续推动技术革新

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜通讯员 张雪林 摄影报道)昨天上午,排水服务中心工作人员通过管道机器人对排水管网进行检测,确保排水设施在冬季能够正常运行。"低温状态下,埋在地下的排水管道易结冰淤堵造成污水外溢,所以冬季检测频率更高。"工作人员说。

越来越多的新技术被应用于对城市 排水系统的运行状况进行实时监测。12 月20日,烟台市城镇排水协会成立,其中 一个重要的目的就是推动技术革新,推动 城市排水迈向智慧化。

污水处理高效环保

套子湾污水处理厂内,工作人员利用远程监控系统,24小时不间断监控设备运行状态,一旦发现异常立即处理,有效避免了因设备故障导致的处理中断。

每一天,污水处理都在高效运行。排水服务中心工作人员介绍,套子湾、辛安河、南郊污水处理厂的总设计处理能力为53万吨/日,出水水质达到国家要求的一级A标准,脱水污泥全部进行焚烧环保处置。多年来,套子湾和辛安河污水处理厂实行动态调控运行体系,出水稳定达标,污染物(以COD计)年削减量约7万吨。

套子湾污水处理厂持续开展重点设备智能化控制改造,运用精确加药和精确曝气系统,实现重点用能设备节能增效,并通过运用智能化控制技术实现生产过程的可视、可控、可预测。每年可节约碳源药剂近1300吨、减排二氧化碳约5280吨、节电约460万度,降低了运行费用,并



大幅提高智能化运行水平。

城市防汛 智慧赋能

近年来,城市排水设施管理越来越精细化。实施市中心城区排水设施一体化管理,排水服务中心配备了2台应急抢险泵车、1台排水机器人、4台真空自吸泵等大型排水设备,合计应急排水量达到1.16万立方米/小时,还建立了2座防汛物资仓库,为市区汛期应急抢险作业提供了可靠的设备和物资保障。

另外,排水部门不断完善城市防汛工

作预案,并开展汛前演练;组建了12支防汛巡查队伍、9支大型排水设备抢险队;建立完善智慧防汛系统,安装了下沉式立交桥积水警示系统、雨情监测管理系统,配备了无人机、防汛智能安全头盔,并与公安部门4万余路视频监控共享,将下穿式立交、雨水泵站及道路积水区域监测信号实时传送至市数字化平台,提升了城市防汛指挥效率,实现了"雨情监测、人员巡查、点位值守、应急处置、反馈整改"的城市防汛应急抢险全过程管理。

正在建设的烟台市城市智慧排水平台项目,可进一步实现排水设施管理精细

化、事件处置精准化、应急决策可视化。

行业发展更有活力

12月20日上午,烟台市城镇排水协会举行成立大会。大会选举产生了理事,同时选举产生了领导班子,成立了秘书处。第一届协会会员涵盖了全市排水、污水处理、节水、设计和市政工程建设等企事业单位,为城市排水事业发展注入了新的生机和活力。

随着城市化进程的不断推进,城市排水系统的重要性日益凸显。烟台市城市排水服务中心党委书记、主任高绪涛介绍,近年来,城市排水面临着前所未有的挑战,从暴雨内涝到水质污染、从设施老化到技术落后等,每一个问题都考验着排水行业的智慧与勇气。"烟台市城镇排水协会应运而生,这标志着我们在解决这些问题、迎接新挑战的道路上迈出了坚实的一步。"高绪涛说,协会将更好地凝聚行业力量,促进资源共享,搭建交流平台,推动技术革新,加强政企合作,优化服务效能。

经过现场选举,烟台首创水务有限公司总经理诸葛祥飞当选会长。诸葛祥飞表示,协会将紧抓当前我市排水安全、污水处理提质增效和排水防涝发展的有利时机,积极推动行业持续健康、高质量发展。同时,整合社会资源,组织开展行业各类研讨、交流活动,强化技术研讨和技术创新,推动行业信息化水平提升,开展行业各类从业人员业务技能培训,强化队伍能力建设,打造高效、精干的员工队伍,形成行业发展的人才高地。

, ,

邻里节倡导绿色理念

为"关键小事"增添更多动力

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 曲晓军 吴碧霞 摄影报道) 垃圾分类事虽小,却牵着民生,连着文明。近日,芝罘区幸福街道永和社区联合蓝天环境举办了一场以"美好生活、有你有我"为主题的邻里节活动,近30组家庭热情参与,共同为办好垃圾分类这件"关

键小事"增添动力

活动现场,蓝天环境的讲师将参与家庭分为六个小组,通过激烈的小组对决,激发了大家的参与热情。在垃圾分类理论知识竞赛环节,各组成员聚精会神,踊跃回答,为小组荣誉奋力拼搏。随后的实战环节,即垃圾卡片模拟投递演练,更是

将现场气氛推向高潮,各小组成员竞相展示,生怕错失任何一分。

活动的高光时刻当属手工创作环节,小朋友们与家长携手合作,共同完成了一次性盘子的创意改造。这些作品不仅彰显了家庭的智慧与创意,更传递出垃圾分类、绿色生活的积极理念。

首批投放约3000辆

共享电动单车亮相黄渤海新区



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)近日,共享 电动单车亮相黄渤海新区,引起 了不少居民的关注。记者从黄渤 海新区综合执法局获悉,首批共 享电动单车开启试运行。

"为优化交通基础设施和公共服务,丰富市民的出行方式,共享电动单车入驻黄渤海新区。首批投放约3000辆,为市民提供低碳绿色的出行工具,补充市民出行的'最后一公里'。"黄渤海新区综合执法局相关负责人表示。新投入的共享电动单车便捷

且安全,每辆电动单车不仅配备了头盔,还设置了限速以及"仅限一人骑""16岁以下禁止骑行"标志,最大限度地保证了使用者的安全。

"我正在读大学,休息日很喜欢到各个地方逛逛,平时我和同

学外出不是坐公交车就是打车, 现在有了共享电动单车,出行方 便多了。"烟台大学八角湾校区的 王同学兴奋地说。

据了解,此次共设有246个点位,基本可以满足居民及大学城学生用车需求。家住晨光小区的李女士表示:"上班坐公交车没有直达,步行又略微有点远,共享电动单车解决了我的困扰。"

记者发现,共享电动单车有两只萌萌的"小耳朵",近距离观察,原来是车把上加装了防风把套。"针对冬季冻手的骑行痛点,统一为共享电动单车安装防风把套,市民骑行时可以为双手挡风保暖,刹车、转向等操作也完全不受影响。"共享电动单车服务商王经理介绍。据悉,试运行期间,车企还将陆续启用"拍照还车"等新技术,引导市民规范还车。

景观亮化检修 扮靓冬日风景

本报讯(YMG全媒体记者杨春娜 通讯员 李畅)近日,市城管局市政养护中心滨海一带二所全面开展针对冬季的亮化设施检修行动,对故障设施进行及时维修和更换,为设施安全过冬提供了有力保障。

工作人员分组、分片区对管辖范围内所有点位包括楼体、公园广场以及海岸壁等处的亮化设施进行了全面的安全隐患排查。由于安装在海岸壁上的部分亮化设施容易受到冬季海边强风和海浪冲击而损坏脱落,且维修作业

受限于潮汐变化,班组人员抢抓退潮时机,加班加点、昼夜不间断地进行桥架、灯具等更换加固工作;对桥体、楼体等高处点位,维修人员通过高空吊板等专业措施进行全面检查、维修,并及时更换线路、灯具、电源等设施。

截至目前,已完成了东郊栈桥、第二海水浴场海岸壁、体育公园等多个重要点位的检修工作, 共检修电缆2700余米,更换加固灯具290余套,加固整理桥架450余米,排查更换信号线1000余米,排除安全隐患10余处。

2025年《烟台日报》《烟台晚报》全面开启征订

一份报纸让孩子爱上阅读一份报纸让父母感受陪伴

→ 阅读是成长最好的投资,陪伴是孝心最好的表达

《烟台日报》



《烟台日报》始终坚守权威与公信,为您带来最及时、最准确的新闻报道。在这里,不仅可以获取国内外时事新闻,深入了解烟台的经济发展、社会变迁,同时党报党刊中的报道具有权威性和深度,可以成为孩子们接触党的方针政策和国家大事的重要渠道。有助于他们从小树立正确的政治观念,了解国家的发展方向和重点。培养孩子观察、感知和分析事物的能力。

市民生计关大计,百姓事情牵真情。《烟台晚报》始终扎根烟台,致力于为读者提供全面、精准且具有人文关怀的资讯服务。对于老年人而言,每日读报是陪伴是习惯是寄托,报纸上的权威信息,不仅帮助他们辨别真伪,防止受骗,更让他们在与外界的沟通中保持活力与好奇心。《老于帮办》等栏目更有贴心服务,从免费理发到法律咨询,从老物件维修到健康义诊,全方位关怀老年人的生活。

《烟台日报》540元/年、《烟台晚报》252元/年

微信扫码小程序订阅

[订阅咨询热线:6231640]

《烟台晚报》



